



昨天真是个火热的劳动节,南京最高近30℃ 今明全省气温略降 局部有小雨

快报讯(记者 刘伟伟 安莹)29.3℃,小长假首日,南京不仅天气晴好,气温也创下今年以来新高。

在太阳的持续“烘烤”下,昨天全省大部分地区最高温也在26℃以上,不少地方都创下今年以来的新高。比如,扬州、常州、无锡、苏州等城市的气温均超过28℃,而宿迁、盐城、南通等地气温也超过了27℃。

但要说全省的热力中心,那还是非南京莫属,昨天以29.3℃的最高温领跑全省。

不过,接下来两天,异常的“热晴”不会持续了。省气象台预计,今天全省大部分地区是多云到阴的天气,其中沿江和江淮之间局部还可能有阵雨或雷雨,最高温在26℃左右。明天的天气,跟今天有点类似,只是可能的降雨范围变成了淮河以南,而且受弱冷空气影响,最高温跟昨天比,大概要下降5℃的样子。不过即便下雨,雨量也不会很大。此外,气温也只是降到了正常水平,对出行不会有太大影响。

昨天,南京虽然阳光很好,空气质量却不咋地,PM2.5、PM10和臭氧三项指标同时超标,达到轻度污染的水平。这种现象实属少见。根据预报,今天空气质量依旧是污染,建议儿童、老年人及心脏病、呼吸系统疾病患者应减少长时间、高强度的户外锻炼。

| 南京三日天气 | |
|--------|--------------|
| 今天 | 多云到阴,偏北风3~4级 |
| 15~27℃ | |
| 明天 | 多云到阴 |
| 15~24℃ | |
| 后天 | 白天阴,局部有小雨 |
| 夜里 | 阴转多云,16~23℃ |

江苏5A景区舒适度4次刷新 南京夫子庙游客人数全天排第一

全省13个重点景点,沙家浜最拥挤,苏州留园最舒适

你是堵在路上看“车展”、跑到景区看“人海”,还是巧妙地选时间点去游览?有数据统计,今年五一,大家的出游热情明显高过上个假期。

“旅游总担心只看到人看不到景?先看景区舒适度。”昨天,江苏省旅游局官方微博“江苏微旅游”从上午9点半开始,每隔两小时,动态播报全省重点5A景区的入园人数和游览舒适度。这是江苏首次发布“景区预警”供游客参考。从小长假首日来看,全省13个5A级重点景点,沙家浜最拥挤,苏州留园最舒适。

现代快报记者 郝多

刘伟娟 项凤华



昨天4个时间节点,南京夫子庙景区的游客基本都在6万人左右 现代快报记者 赵杰 摄

“江苏微旅游” 一天发布4次舒适度榜单

截至昨天15:30,“江苏微旅游”共发布4次榜单,除公布9点半、11点半、13点半、15点半4个时间节点的景区在园人数,还公布了舒适度指数,该指数分为5级,分别是5(舒适)、4(较舒适)、3(一般)、2(较拥挤)、1(拥挤)。

从榜单上看,早上9点半,13个景区中有9个景区都处于最高舒适级别5级,只有苏州拙政园处于3级(一般),由此可以看出早上9点半之前,各大景区的人数还比较少。有网友戏称,出门游玩要趁早。

11点半,还停留在5级的只有6家,常熟沙家浜景区舒适度已经降为1级(拥挤),苏州拙政园舒适度也只有2级(较拥挤)。

下午1点半,1-3级的景区达到4个,3点半时,一些本来还是舒适的景区又开始走“下坡路”,比如镇江金山和苏州留园,都是从5级降到4级。

总体来说,小长假首日,13家全省重点5A景点中,常熟沙家浜景区舒适度指数最差,除了早上9点半为4级(较舒适)以外,其余时刻均为最低级1级(拥挤),苏州金鸡湖和常熟虞山尚湖景区的舒适度最好,始终为5级。南

京的重点景区里,中山陵除了上午9点半为5级(舒适)外,其余时段均为4级(较舒适),而夫子庙从中午开始显示为2级(较拥挤)。从人数上看,南京夫子庙的景区在园人数始终最多,每一个节点基本都在6万人左右。

周晓平表示,每次发布的景区在园人数并不是一个时段,而是一个时间节点。

中山陵昨天来了15万人 为什么还是“较舒适”?

来自南京中山陵园风景区的官方数据,昨天的客流量是15万。“中山陵人挤到台阶都看不见了,为什么省旅游局公布的舒适度还一直是4级(较舒适)?”不少网友有这样的疑惑,为什么舒适度和“体感”差距较大。周晓平表示,这其实并不矛盾,“比如游客可能在中山陵这一大片景区,感觉人多,但我们在统计其中陵寝的人数。”

发布舒适度,周晓平表示,主要是给游客一个提示,做好心理准备,“对于本地游客,可能起到一定作用,打个比方,如果是常熟本地人,看到沙家浜那么挤,就不会去凑热闹,改去虞山尚湖景区,或者选非高峰段去游玩。”

那么,今天的客流情况会如何?

“苏州和南京的景区可能会迎来高峰。”周晓平说,苏州临近上海,也是长三角最富裕的中心区域,客流自然会增加,而南京因为免费景区的增多,旅游性价比比较高,另外,这个小长假天气好,游客肯定不会少。

| 江苏省重点景区游览舒适度指数(15:30) | | | |
|-----------------------|-------------|--------|--------|
| 2014年5月1日 省假日办 | | | |
| 序号 | 景点名称 | 景区在园人数 | 舒适度指数 |
| 1 | 南京中山陵景区 | 13543 | 4(较舒适) |
| 2 | 南京夫子庙 | 67840 | 2(较拥挤) |
| 3 | 溧阳天目湖山水园景区 | 16845 | 4(较舒适) |
| 4 | 溧阳天目湖山水竹海景区 | 11342 | 4(较舒适) |
| 5 | 苏州拙政园 | 6872 | 2(较拥挤) |
| 6 | 苏州留园 | 1923 | 4(较舒适) |
| 7 | 苏州虎丘景区 | 6208 | 3(一般) |
| 8 | 苏州金鸡湖景区 | 11028 | 5(舒适) |
| 9 | 常熟沙家浜景区 | 6667 | 1(拥挤) |
| 10 | 常熟虞山尚湖景区 | 6370 | 5(舒适) |
| 11 | 扬州瘦西湖景区 | 12306 | 4(较舒适) |
| 12 | 镇江金山景区 | 6106 | 4(较舒适) |
| 13 | 泰州姜堰溱湖景区 | 6850 | 4(较舒适) |

Q 多知道一点

在园人数是怎么算出来的?

每隔两小时的在园人数,这些数据是如何统计出来的?周晓平解释说,当然是不可能一个一个去数人头,那不现实。目前,江苏省范围内大多数景区都实现了智能化统计客流,也就是说通过“第三只眼”来监测。既可以通过红外线感应,也可以通过闸机计算,还有些景区和通信部门合作,通过监测景区范围内有多少部手机来统计客流。

周晓平介绍说,有些重点景区,统计客流的方式不止一种。例如,夫子庙景区就有很多种统计客流的方式,有识别人脸的感应,还有监控探头,夫子庙中心广场等处有十多个摄像头,能精确到100平方米区域内的客流密度。中山陵景区现有100多个探头,基本实现主要道路、核心景点和重要节点全覆盖。

昨天,现代快报记者江苏省旅游局和全省主要景点获悉,据不完全统计,五一当天,全省主要景点接待游客量约超过200万人次。就南京而言,各景点景区游客接待量近百万人次。其中,夫子庙游客最多,达30万人次,其次是中山陵风景区15万人次,玄武湖公园游客14万人次。按照往年的惯例,预计“五一”三天小长假,全省景区景点游客接待量将超过千万人次。



古林公园免费首日客流创纪录 夫子庙吃碗鸭血粉丝要等20分钟

今天南京游客更多,车更挤,建议坐公交搭地铁游览景区

五一长假第一天,天气给力,南京多个景区景点出现了人挤人、人看人的盛况,其中,古林公园因首日免费开放,创下了单日客流历史最高纪录。15万人涌向中山陵风景区,坐个小火车排队等了三趟仍未排到……

现代快报记者 刘伟娟 余乐 吴怡 项凤华 郝多 胡玉梅 孙申 实习生 蔡雪洁 丁丽琼



古林公园里,帐篷扎堆 本版摄影 现代快报记者 赵杰(除署名外)

古林公园

免费第一天,创单日客流量最高纪录

昨天,是古林公园免费开放首日,截至下午4点,公园迎来了游客2.4万人,创下日客流量的历史最高纪录。工作人员介绍说,昨天下午1点左右,公园游客量达到1.5万人,不过大家有序游玩,没有出现拥挤现象,因此公园没有限流。

免费开放,加上牡丹、芍药花卉展,从昨天早上8点开始,古林公园东大门就人声鼎沸,有人背着画板,有人搬着烧烤食材,有人扛着三脚架,还有人推着儿童车拖家带口。不到9点,园内仅有的50个停车位满员,多名交警在门口引导车辆分流。

除了花展,烧烤也吸引了大批游客。昨天上午8点,就有游客带着食材来占桌子了。10点不到,已经有四五桌游客开吃了。到了中午12点,东大门还不断有游客进来,甚至有人带来了整整两大箱烧烤食材。

■建议:园区车位紧张,建议公交车来。或是把车停到南艺后街。



被撞断的法桐 现代快报记者 孙申 摄

留影。不过,许多人在花丛中穿梭,一些开在边上的牡丹、芍药已经耷拉下脑袋,还有其他的花瓣都掉光了。从瞻园路挤进夫子庙,满眼全都是人。在秦淮小吃城,长队一直排到路边。一位游客想吃鸭血粉丝,足足等了20分钟,端着碗到处找位子坐。文德桥上游客摩肩接踵,想过桥都得放慢脚步。

昨天晚上8点多,一辆旅游大巴从瞻园路开出来,刚拐上中华路,一头撞向行道树,将一棵法桐撕开来,几乎半个树冠倒向路面,致使交通陷入瘫痪。直到晚上10点左右,交通仍十分拥堵。

昨天晚上8点多,一辆旅游大巴从瞻园路开出来,刚拐上中华路,一头撞向行道树,将一棵法桐撕开来,几乎半个树冠倒向路面,致使交通陷入瘫痪。直到晚上10点左右,交通仍十分拥堵。